



热  
财  
事

# 单位团购大单锐减 今年海鲜年货销售行情有点淡

## 礼包的品种和价格更加亲民

□记者 朱一丹

离春节还剩不到一个月时间,按照惯例,宁波市场又到了各种海鲜年货的销售旺季。不过记者日前走访市场发现,今年海鲜年货销售热闹程度不及往年。不少商家反映,受各种因素影响,今年海鲜礼包的品种和价格都普遍亲民,高档海产品很少有人问津。



市民在挑选海鲜年货。徐佳伟 摄

### 店主 海鲜年货销量同比减三分之一

昨天下午,当记者来到宁波市水产批发市场咸干水产交易区时,看到的景象与想象中的车水马龙、人声鼎沸大为不同:虽然大部分店面里海鲜年货货源充足,摆满了虾干、鳗鲞、鱼鲞、海鲜小零食等多种干水产品,但前来采购的顾客寥寥无几,与商品的琳琅满目形成鲜明对比。在一家门面较大、生意较好的店里,也只有五六名顾客在挑选、谈价,而一些生意较差的店面前门可罗雀,只剩一二个店员冷清地看管着。

“干水产品销售平时一直不温不火,要想赚钱基本只能靠春节前那一个月的销售,因此商家们都不敢怠慢,很多都是提前好几个月就开始进货、加工、囤货了。”交易区负责人姚经理告诉记者,往年到了春节前一个多月时,交易区生意已经很火爆了,“没想到今年冷清许多。”

冷清的生意直接体现在该市场咸干水产交易区做生意的各家门店上。“前几年生意好的时候,像现在这样的店,有时一天能接二十个海鲜年货大订单,现在一天能有一二个大订单就不错了。”一位店主告诉记者,他粗略估计一下,今年自己摊位上目前的海鲜年货销售额要比去年春节前同期减少三分之一以上。

### 探因 单位团购大单锐减

今年宁波海鲜年货生意为何不佳?对此姚经理这样向记者分析:“在往年,每到这个时候,就会有机关、企业来预订海鲜礼包作为年货福利发给员工,有的一个单子就是三五百个大礼包,而海鲜商家想要盈利,也基本靠这些‘大头订单’。但受多方面因素影响,今年机关、企业的团购大单都出现大幅减少。今年入冬以来,已经有不少经营户向他诉苦称‘生意难做了’。”

“尤其是,今年连普通私营企业前来团购礼包的都少了。”采访中,交易区一位经营户还这样告诉记者。

### 突围 海鲜礼包走亲民路线

单位的团购生意不好做,让不少商家纷纷将目光瞄向了普通消费者,海鲜礼包也一改以往“高大上”的形象,更加注重实惠性。

“以前很多单位来预订海鲜礼包时,最强调要气派,如鱼越大越好,品种越稀奇越好,像7两重的野生大黄鱼、上百元一斤的大鲳鱼等,都是海鲜礼包里常见的,一个礼包基本在500元以上,有的甚至上千。但现在来买海鲜年货的,更多的是普通市民消费者或者一些小企业主,比起讲究派头,他们更看中海产品的性价比,那些高档海鲜反而没人要了。”一位店主告诉记者,今年礼包预定中,200-400多元的海鲜礼包最受欢迎,礼包内一般会放上黄鱼、鲳鱼、红膏呛蟹、乌贼、虾干等,虽然海鲜的个头不一定很大,但这些海鲜品种都是宁波市民最常吃、爱吃的。

“往年到了春节前,随着海鲜热销季到来,价格也会水涨船高,有的甚至比平时价格要翻好几倍,但今年销售行情偏冷,所以很多海产品价格并没有涨得太多。”该店主告诉记者,“就拿红膏蟹来说,前年春节前价格高时,5两左右的红膏蟹每斤价格差不多涨到近百元,一斤多重的红膏蟹每斤价格要一百三、五十元,但今年一方面由于蟹丰收,另外销售行情偏淡,因此虽然离春节不足一个月了,但红膏蟹批发价格仍在30-50元/斤左右,比前年同期要便宜一半以上。一箱22斤左右的红膏蟹统货,大小从三两到五六两不等,整箱800元,差不多一斤只要40元。”

## 2014十大风云甬商获奖名单昨出炉

### 茅理翔、张静章获得终身荣誉奖

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈敏璐) 昨晚,由宁波市甬商发展研究会、东南商报社、中国宁波网、宁波广电集团联合主办的“2014十大风云甬商”颁奖典礼在南苑饭店隆重举行。

颁奖典礼上揭晓了“2014十大风云甬商”获奖名单。其中,丁国年获得最佳商业成就奖,王掌权获得最佳企业公民奖,阮银福获得最佳用户满意奖,罗立国获得最佳转型升级奖,丰华获得最佳自主创新奖,钱旭峰获得最佳逆势突破奖,干海宏获得最佳经营模式奖,陈小龙获得最佳品牌塑造奖,项乐宏获得最佳成长企业奖,徐立勋获得最佳企业新秀奖。

此外,本届“风云甬商”评选活动

还设置了五个单项奖:茅理翔、张静章获得甬商终身荣誉奖;李淑君、黄兆飞获得外地创业甬商奖;严光耀、赵建、刘彬三人获得新甬商奖;诸越华、傅勤峰、俞培君、王长土、夏崇耀等人获得杰出甬商奖,而“最受市民喜爱的甬商”奖则授予了丁国年。

据了解,此前已成功举办8年的“2014十大风云甬商”活动,此次历经报名、推荐、初评、公示、投票、终评等多个环节,最终评出十位行业佼佼者。获奖名单中,既有传统行业的企业,也有涉足新兴产业的企业;既有在甬创业的外地企业家,也有在外创业的宁波籍企业家。而与往年相比,今年的获奖者中生代企业家占了绝大多数,不少是年富力强、具有敢为天下先的开创精神。

## 利空发酵A股延续调整

### 证监会回应两融检查重启:不宜过分解读

昨天,受银行伞形信托“降杠杆”、两融检查重启传言等多重利空影响,A股延续了前一交易日调整势头。上证综指勉强守住3300点整数位,与深证成指同步录得逾1%的跌幅。

当日上证综指以3325.72点小幅低开,总体上呈现冲高回落格局。午后沪指翻红并上摸3354.80点的全天高点,此后震荡下行并一度跌破3300点整数位。探低3294.66点后,沪指收报3305.74点,较前一交易日跌47.22点,跌幅为1.41%。

深证成指收盘报11354.20点,跌197.67点,跌幅为1.71%。

沪深两市超过1500只交易品种收

跌,明显多于上涨数量。不计算ST个股和未股改股,两市44个股涨停。沪市迎来新股N航天和N诺力,首日涨幅也均为44%左右。

当日沪深两市明显缩量,分别为3416亿元和2649亿元,总量降至6100亿元以下。

昨日晚间,针对市场传言,证监会向记者表示,1月16日,证监会曾向市场通报对45家券商融资类业务现场检查情况。根据整体安排,近期证监会将对剩余46家公司融资类业务开展现场检查。这属日常监管工作,不宜过分解读。

据新华社

### 大宗商品

## 甬商所发布有色金属年度报告

### 今年有色金属价格或继续承压

本报讯(记者 房伟 通讯员 陈瑾) 日前,宁波大宗商品交易所发布《2014年有色金属年度报告》。报告指出,阴极铜(NBCU)价格2014年走势与期货、现货变化一致,呈现年中下跌后反弹,年末再度疲软的状态。

据了解,阴极铜全年价格最高为52500元/吨,最低为43620元/吨,振幅较大。由于市场需求较为疲软,下游交投较为清淡,2014年甬商所阴极铜价格相对长江有色现货价格主要表现为以贴水为主的状态。

报告指出,根据WBMS(世界金属统计局)、世界铜业研究组织、世界铝业研究组织等机构公布的数据,2014年全年,铜、铝、锌等有色金属的供需关系不断恶化,供应过剩的趋势不断强化。

其中,又以铜的状态最为明显,铝、锌的供需关系波动较大。由于全球经济不景气,而产量却维持高位,有色金属供需关系的转化属于正常现象。

2014年,随着国内经济增长的放缓,有色金属的下游需求增长乏力,部分行业甚至出现了明显的萎缩。

报告指出,家电方面,冰箱、空调产量自年初以来无论绝对数量还是同比增幅,均出现连续下滑,即便在需求旺季的第二季度增长也不明显。

汽车方面,2014年全年汽车产量增长并不强劲,自第一季度之后下滑较为明显,仅在年末有所回升,达到年初水平,但同比增幅却大幅低于去年同期。

而在房地产方面,虽然国家逐步放开了限购政策,但在市场预期改变的强大惯性下,2014年开发、销售情况仍不乐观。70个大中城市新建住宅价格指数持续下滑,新开工面积也不断萎缩,无力支撑相关有色金属的需求。

虽然2014年终端需求下滑明显,但相关有色金属的产量并未受到显著影响,相反,却不断增长创下历史纪录。

报告统计,精炼铜产量在经历了去年三四月份的短暂回落后,5月再度回到60万吨以上,并不断上行刷新历史纪录,截至11月,已经达到75.55万吨的高位。

报告预测,进入2015年,全球需求特别是中国需求若仍无法有效提振,则有色金属供需关系将继续恶化,相关金属价格也将承受较大压力。